



# Nyíracsaádi ÉLET

X. évfolyam 2-3. szám

Nyíracsaád havonta megjelenő lapja

Ára: 20,- Ft

2000. február-március

## Kultúrával a Nyugat kapujában

2000. március 4-én népzenei szerető és művelő közösségeket köszönthettünk Nyíracsaádon. A különböző népzenei csoportok között sok ismerős arc, barát találkozott ismét. Összehozta mindnyájukat a népzene szeretete. Eljöttek, hogy énekeljenek, zenéljenek, hogy valamit ismét adjanak egymásnak, a hallgatóságnak. Ez a nap fórum is volt egyben, alkalom a tanulásra, a tudás frissítésére. A szakemberek segítsége kell, hogy az ösztönös zenélés tudatos legyen. A szakemberek segítsége kell azért is, hogy azt a meghatározó értéket, amit a népi kultúra képvisel, megőrizzük igaz valóságában. 25 együttes érkezett Nyíracsaádra, és fiatalokat is hoztak magukkal. Közsegünknek van egy romániai magyar faluval, Dombóval évek óta tartó kapcsolata. Igazi magyarok ők romániai környezetben. Ott, ahol elemien fontos a daloló, népzenei közösség, s a magyar népdal felcsendülése összetartó erejű. A nehéz sorsban élő magyarság egyik kapaszkodója a zene. Szomszédos ország, más

vallás, más szokásrendszer, más társadalmi környezet, de amikor felcsendül a magyar dal, annak ott is súlyos levegője van, magyar sorsot bemutató levegője. A rendezvénysorozat mottója: Kultúrával a nyugat kapujában. Elgondolkodtató. Mi, nyírségi kultúránkkal a nyugat kapujában. Ne feledjük: Ady Endre az 1900-as évek első évtizedében KOMPORSZÁG-nak nevezte Magyarországot. Kompnak, mely átvíz az egyik oldalról a másikra, ha úgy tetszik keletről nyugatra. Átvizsi a kultúrát. Március 4-én színes bemutatót láthattunk abból az óriási repertoárból, amivel a magyar nép bír: Szatmár, Bihar, Szigetköz, Baranya, Szeged, Hortobágy, Sárét. És persze a Nyírség. E helyekről szóltak a felhangzó dalok. Mindegyik a jellegzetességével, sajátosságával, helyi változataival. Jubileumi rendezvénysorozat része volt ez a nap. A 2000. év, a millennium éve, melynek első rendezvénye volt ez Nyíracsaádon. Minden nép népdalkincse történelmi dokumentumnak is tekint-

hető, ismeretek tárházának. Megleljük népdalainkban az: **Erkölcsei útmutatókat:** Minden legény fogja ki a magáét. Ne szeresse egyik a másikát. Aki dudás akar lenni, pokolra kell annak menni. Ott vannak a jó nagy kutyák, abból lesznek a jó dudák. **Praktikus ismereteket:** Mondtam babám ne rakd meg sejt haj szekered. Feltöri a villanyel a kezedet. **Életbölcseket:** Hosszú útról visszatérni nem lehet. A szerelmet elítélni nem lehet. **Évődést:** Minek a szerető nékem, de én erre azt feleltem, Másnak is van nemcsak nékem. **Szerelmi fájdalom:** Kisangyalom hogy kell téled elválni. Szimbolikus formában, vagy a maga valóságában kimondja a népi bölcsességet, az igazat és a valót, olykor fűszerezve egy kis pikánsággal. Sok tanítás, bölcsélet, mely olykor hangossá, máskor szelid szerelmi vallomássá finomul. Arról nem is beszélve, hogy az éneklésnek gyógyító ereje van, megfiatalodunk tőle.

Vereb Csaba

## Emlékezés 1848. március 15-re



Nevét idézik, de a szellemét nem. Az él és gyűjt szivekben, észrevétlen, Mint a futó tűz korhadó avarban, Terjed titokban és nő láthatatlan,

Míg égbe nem csap, éjbe nem világol És pirkad tőle közel és a távol, Hűs csillagok sápadnak rőt hevetől És bíbor pernyék hullanak az égből.

És futva futnak dúvadak riadtan: Petőfi lángol a világ-viharban, Elég babona, máglya, bamba gazság, és napod virrad, szent Világ-szabadság!

Juhász Gyula

## Petőfi Sándor naplójából 1848. április 19.

Republikánus vagyok lelkestül-testestül, az voltam, mióta eszmélek, az leszek végős lehetelig. Ezen taníthatatlanságom, mely soha egy pillanatig nem rendült meg, ez adta ifjú kezembe a koldusbotot, mit évekig hordoztam, s ez adja most férfikezembe az önbecsülés pálmáját... Lehetnek

ékesebb, nagyszerűbb lantok és tollak, mint az enyém, de szeplőtelenebbek nincsenek, mert soha lantomnak egy hangját, tollamnak egy vonását nem adtam bérbe senkinek; énekeltem és írtam azt, mire lelkem istene ösztönzött, lelkem istene pedig a szabadság. Az utókor mondhatja rólam,

hogy rossz poéta voltam, de azt is fogja mondani, hogy szigorú erkölcsű ember valék, ami egy szóval annyit, mint republikánus, mert respublikának nem az a fő jelszava, hogy „le a királlyal!”, hanem „a tiszta erkölcs!”



Munkában a zsüri

## Önkormányzati hírek

Az Önkormányzat képviselő-testülete január 27-én tartotta 2000. év első testületi ülését. A két ülés között hozott fontosabb döntésekről, lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló polgármesteri jelentést fogadott el. Döntött első félévi tülsterveinek napirendjeiről. A részletes napirendekről a Polgármesteri Hivatal jegyzőjénél bárki tájékozódhat. Rendeletet alkotott az intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetés szabályairól. Módosította a víz- és csatorna szolgáltatási díjak módosításáról szóló rendeletét, a közüzemi vízműből

szolgáltatott ivóvízért és csatorna szolgáltatásért fizetendő díjakat a januári számban közölteknek megfelelően állapította meg. Az Önkormányzat és intézményeinek 2000. évi költségvetés tervezetének első olvasatát vitatta meg a Testület és hozott döntéseket a költségvetéshez kapcsolódóan. A képviselő-testület legfontosabb kötelezettségének tartotta valamennyi intézményében az alapellátás zavartalanágának biztosítását, ugyanakkor nem mondott le a település fejlesztési elképzeléseiről sem. Így különösen a lakodalmas ház, műltünk házának kialakítása a volt községháza épületében, csapadékvíz elvezet-

sének továbbépítése. A Szabadidőpark kialakítása, járda építése. A részletes költségvetés kidolgozása és intézményvezetői érdekvédelmi szervezetekkel történt egyeztetéseket követően február 17-én fogadta el 2000. évi költségvetését a képviselő-testület, megerősítve azokat a terveket, amelyeket korábban meghatározott. Így az Önkormányzat 2000. évi költségvetésének bevételi előirányzata 201.615 e Ft, melyből 38.000 e Ft forráskiegészítő hitel. A számba vett kiadások összege szintén: 291.615 e Ft. Az összes kiadásból felhalmozási és tőke jellegű kiadás, melyet beruházásra,

felújításra fordíthatunk: 27.767 e Ft. Az Általános Iskola és hozzá tartozó intézményei: Napközi Otthonos Óvoda, Művelődési Ház, Községi Könyvtár 2000. évi költségvetése: 116.088 e Ft, melyből az önkormányzati támogatás összesen 102.388 e Ft. Ez részben állami és önkormányzati támogatásból tevődik össze. Módosította az árak megállapításáról szóló rendeletét, melyben az Önkormányzat és tulajdonában lévő lakások bérleti díját egységesen 20%-kal emelte. Összkomfortos 77,- Ft/m<sup>2</sup>, komfortos 37,- Ft/m<sup>2</sup>, komfort nélküli

lakás 19,- Ft/m<sup>2</sup>-ben határozta meg.

Az Oktatási-, Kulturális-, és Sportbizottság munkájáról adott számot a bizottság elnöke. A képviselő-testület megállapította, hogy a döntések előkészítésében, rendezvények lebonyolításában aktívan tevékenykedik és közreműködik, mely tevékenységért a képviselő-testület köszönetét fejezte ki.

A Nyíracsaád Kultúrájért Alapítvány munkájáról, mint egyik alapító kért és kapott tájékoztatást. Az Alapítvány különösen a nemzetközi - testvérvárosi - együttműködés területén nyújtott nagy segítségét az ide látogatók számára. Tá-

mogatta a megélhetési nehézségek miatt hátrányos helyzetben lévő tehetséges továbbtanulókat, kis csoportokban tevékenykedő gyerekeket. Az Alapítvány kurtórium tevékenységét önzetlenül és ellenszolgáltatás nélkül lelkiismeretesen végzi. Munkája során igyekszik segítségére lenni a hozzá fordulóknak. A magyar millennium nyíracsaádi ünnepségei eseménynaptárát kiegészítve és pontosítva hagyta jóvá a testület.

Nyíracsaád, 2000. március 3.

Varga Györgyné jegyző

# A szobrász-fogorvos

Dr. Kövér József ismert személyiség Nyirácsádon. Tizenkét éve dolgozik és alkot közegünkben. Szabadidejének nagy részét szobrainak szenteli. Hévível dolgozik, lelkesedéssel alkot. Határozott egyéniség, céltudatos jellem. Azon emberek közé tartozik, akik lehetőséget tudtak teremteni arra, hogy kifejezzék a bennük rejlő többletet.

Alkotásai önmagukért beszélnek. Nemrégiben kiállítása nyílt Debrecenben. Először erről kérdezem.

- A Brassai Sámuel Szakközépiskolában tekinthető meg a kiállítás. Tizenyolc rajz (10 portré, 8 grafika) és tíz szobor látható.

- Régebbi kiállításaidon csak szobrokkal jelentkeztél. Mióta készítesz rajzokat?

- A szobrásszáttól elválaszthatatlan a rajz, mint a méreteiben kisebb alkotások vázlata. Így kezdetől fogva létezik. A kiállításon látható grafikák azonban már nem vázlatok, a szobrásszáttól függetlenek. Ez egy teljes más, sikban való kifejezési forma.

- Vissza tudsz-e emlékezni az első indításhra? Miért éppen a szobrok?

- Választott polgári foglalkozásomból adódóan egyetemista koromban közvetlen kapcsolatba kerültem a gipszvel, formagyakorlatok alkalmával dolgoztam vele. Az ember asszociatív lény, az én fantáziámat is megindította az anyag. A legkülönbözőbb dolgokat képzeltem bele, majd felebrejt bennem a vágy: megjeleníteni, kifejezni az ambícióit. A kifejezés minősége már az emberben rejlő képesség függvénye.

- Az első kiállításodon gipszszobrokat mutatnál meg. Miben változtál az évek alatt?

- Az idő múlását a szobrok mennyiségén érzem. Néha az a benyomásom, hogy régebben erőteljesebb voltam gondolatilag. Az anyagszerűség révén teljesebb kép alakult ki rólam. Növekszem s öregszem, akár egy fa. Zsenge hajtásokból erős ágak lesznek, majd kiszáradnak s eltörnek. Az ember élete is ilyen. A kettő közötti időt kell munkával tölteni.

Többféle anyagot használok, gondolatilag is mások lettek az alkotások. Céltudatosabbá váltam, egyre több anyag adta lehetőséget használok ki.

- Tanultad-e valahol a szobrászkodást?

- Teljesen autodidakta módon fejlesztettem magam. Megismerkedtem a szakirányú irodalommal, rendszeresen látogatom a kiállításokat, művészetekkel tartom a kapcsolatot.

- Érezted-e hiányát a művészeti iskolázottságnak?

- Hiányát kevésbé, hisz mindent igyekeztem pótolni. Hátrányát annál inkább. Ma is előfordul, hogy kétkedve fogadják a

munkámat. Egy fogorvos, aki szobrokat készít?! (Természetesen nem a tárlatlátogatók véleményére gondolok.) Pedig a művészettörténetben számos példát találunk arra, hogy polgári foglalkozás mellett maradandót alkotnak. Nem az teszi művésszé a művészt, hogy milyen iskolát végzett, hanem az, hogy milyen hatást váltanak ki alkotásai.

- Milyen téma érdekel leginkább?

- Gondolat és érzések. Ez az ami mozgat. Az anyag is változatos, amivel dolgozok. Általában a témához keresem az anyagot, a követ vagy a bronzot.

- Melyik anyaggal dolgozol legszívesebben?

- Talán a kő áll hozzám a legközelebb. Időigényes, nehezen megmunkálható, mégma is kihívást jelent számomra minden darab. A viasz vagy az agyag esetében a felépítés újat járja be a szobrász, hozzátessz valamit az alaphoz. A kőnél ez éppen fordított, mindig elveszünk az alaphoz. Meg kell gondolni minden mozdulatot, hisz sokkal kevesebb lehetőség van a korrigálásra.

- Mennyire fontos egy szobor mérete?

A méret nagyon lényeges, de nem elsődleges. Nagyszobrok készítését méretarányos kispasztika előzi meg. A szobor eleje az, ami igazán hordozza a monumentalitást. A gondolat ereje pedig a kispasztikában éppúgy benne van, mint egy közteri szoborban. A szoborkészítés lényeges eleme a félnagyítás. A kispasztikát erre alkalmas műhelyek képesek félnagyítani úgy, hogy a szobrász hozzá sem nyúl a készülő alkotáshoz.

- Hol dolgozol? Van műtermed?

- A fogorvosi rendelő udvarán farsagom a köveket, otthon inkább rajzolok, kispasztikát készítek. A kő megmunkálása nagy teret kíván, s főleg szabad levegőt.

- A családod hogy fogadja a szobraidat?

- Élvezik, megszokták. Elfogadott dolog otthon, ha egy új szoborral térek haza.

- Jó kritikuskak bizonyulnak?

- Fontos és "zámít a véleményük. Minden kritika ami nem tisztességtelen, ami "tő szándékú, rendkívül fontos számomra. Szakmai szempontból sokat jelent Györfői Lajos szobrász értékelése. Nyugodt, megfontolt, építő s főleg megbízható bírálatot kapok tőle. A legfontosabb persze mindig az, hogy önmagával szemben legyen kritikus az ember. Tudja és merje meglátni alkotásai gyengéit, de értékeit is.

- Hogyan készülnek a szobraid?

Ha leülök dolgozni, tudod előre, hogy mit fogsz csinálni, vagy munka közben alakul az elképzelés?

- Erre nincs szabály, mindig többirányú a dolog. Van amikor a

gondolat visz előre, s ehhez keresem a formát. Máskor az alakítatlan kő indít meg, kisértet alkotásra. Egyet azonban nagyon fontosnak tartok. A végeredménynek, az alkotásnak olyannak kell lennie, hogy soha, senkinek ne jusson eszébe, hogy ez egy alakítatlan kő volt.

- Nyirácsádon kívül hol ismerik még a szobraidat?

- Volt már kiállításom Balatonszárszón, Nádudvaron, a Déry Múzeumban is.

- Mit jelent neked Nyirácsád?

- Itt dolgozom. A követ itt munkálom meg, itt születik az élettelen anyagból élő alkotás. A rádióriportok alkalmával mindig megemlítem ezt a helyet, születési helyemnek tekintem. A jelenem s a múltam részének. Ha nem lenne fontos számomra, nem tenném.

- Mostanában mindenki a 2000. év búvóletében él. Készítesz-e valamit a millennium alkalmából?

- Két szoborfelkérésem van erre az évrre. Egy debreceni iskolának és egy községnek készíték portrét. Ők így akarják kifejezni kötelességüket a millenniumhoz, s ebben az én alkotásom segítenek.

- Búske vagy arra, hogy szobrokat készítsz?

- Igen, búske vagyok. Butaság lenne mást állítani, hisz örömmel teszem amit teszek, s elégedettséggel tölt el, ha látom, hogy másoknak is nyújtottam valamit.

- Szobrásznak tartod magad?

- Aki asztalt gyárt, az asztalos. Aki gyereket tanít, az pedagógus. Aki szobrokat készít, az szobrászművész. Ez ilyen egyszerű.

- Milyen művésznek tartod magad?

- Azt az ember környezete dönti el, hogy milyen szintre emeli az alkotót, az alkotást. A lényeg azonban mindig ugyanaz: dolgozni, gondolkodni, érezni és kifejezni. Nagyon fontos, hogy az ember ne veszítse el a hitét. Higgyen önmagában, a szobrok erejében. Lássá, élvezze a megmunkált formát! Tükröződjék alkotásaiban az, hogy hogyan tudott önmagára ébredni, kifejezni azt, ami benne rejlik, érezni és tudni, hol az erő, amiből meríthet, amiből tovább dolgozhat.

Kövér József több mint tíz éve formálja az anyagot. Barátai, ismerősei, a kiállítások látogatói értékelik munkáját. Tavaly ősszel a Megyei Tárlaton nyújtott díjat. A közeljövőben ismét hivatalos, művészi elismerésben részesül. Március 6-án Debrecenben veheti át a város művészeti díját a Holló László-díjat. Ezúton szeretnék a község nevében is gratulálni ehhez. További munkájához kívánok töretlen erőt és kitartást.

Kedves Györgyné Zilahai Enikő

# Népi hagyományörzés az óvodában



Álarcban

Óvodai programunk a népi hagyományörzés tevékenységekre épül. Az ünnepekre való közös készülődés, az ünneplés pozitív érzelmeket kelt a gyermekekben. A sokrétű gazdag tevékenység a gyermeki személyiség fejlesztésének erős motívója. A karácsonyi és a farsangi előkészületek,

a közös ünneplés felszabadulttá, lelkiükben gazdagabbá teszi gyermekeinket. A feldíszítés, a betlehemi játékok, az álarckészítés nagy örömmel töltötte el óvodásainkat. Az ünnepi készülődéseket anyaggyűjtés előzi meg, melybe a szülők nagy örömmel becsatlétkoznak. A jelmezek készítéséből a szülők

nagyrészt vállalkoznak, ötleteik fantáziadús és esztétikus jelmezekbe öltöztetik gyermekeiket. Az együttműködésért és segítségért köszönet illeti meg az aktív résztvevőket.

Nyirácsád, 2000. március  
Kabály Ferencné  
vez. óvónő



Jól éreztük magunkat

## Ár- és belvízvédekezés

A belvíz ellen a lakosság nyújtathatja a legnagyobb segítséget.

Az elmúlt napok melegebbre fordult időjárásával felgyorsult a hó olvadás. A további enyhüléssel - figyelembe véve a talaj víztelítettségét - egyre nagyobb területek kerülnek országsszerre víz alá.

Nyirácsád község vízügyi szempontból a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság fenntartása alatt áll, így belvízvédelem tekintetében számíthatunk együttműködésekre és segítségükre.

Természetesen a városi tűzoltó parancsnokságok is kivesszük részüket a védekezésből. Érzékeltetve a jelenlegi belvíz helyzetet, pár monddal bemutattam a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság Több megyére kiterjedő terület felügyelése. A területek 12 helyen másodikfokú, míg 3 helyen elsőfokú belvízvédelmi készültséget tartanak. A tények alapján azt kell tudomásul vennünk, hogy oly annyira veszélyeztetett a szakasztermőkészítő területe, hogy jelenleg csak 2 helyen nem okoz nagyobb gondot a víz, így átcsoportosításokat is nagyon minimálisan tudnak végezni ezeken a területeken. Február első hetében ezen védekezési területen már 25 ezer hektár termőföld állt víz alatt. Ennek csökkentésére az Igazgatóság a főbb vízvezető csatornákon még intenzívebbé tette a belvíz szivattyúzását, áttemelését.

A hozzájuk tartozó 30 szivattyútelep és a 3 hordozható szivattyú naponta közel 40 millió köbméter belvizet emel át az elöntött területekről a befogadóba. Ez óriási mennyiség halatán is megborzong az ember. Az előtűnt álló feladatok nagy-

Községünkben is tapasztalható - ha a település fekvéséből nem is feltétlenül az ember - hogy hatalmas területeket borít a belvíz. Meg kell állapítanunk, hogy belvízvezető csatornánk zöme nem igazán tudja ellátni funkcióját. Gépi felszereltségünk szinte nincs is arra, hogy a túlzott munkára felkészülve segítséget tudnánk adni katasztrófa esetén. Erre a Polgármesteri Hivatal már tett intézkedést, egy jól mobilizálható HONDA szivattyú beszerzését irányozta elő, mellyel azonnali segítséget tudnánk biztosítani a rászorulóknak.

Nyirácsádon is - mint más területen, településen - a lakosság tudna a legtöbbet tenni azért, hogy a belvíz ne veszélyeztesse házaikat. A betemetett vagy eldugult átvezetőket ki kell ásni, az árkokat a befolyó víz számára tisztán kell tartani. Ezzel elérhetnénk azt, hogy a hó és a csapadékvíz a településünkön kívül gyűljön össze, ahonnan azután át lehetne szivattyúzni a vizet a leveztető csatornába.

Községünk Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala kéri a lakosságot, figyeljenek a vízfolyásokra és biztosítsák a víz bejutását az árokrendszerbe. Intézkedünk arra vonatkozóan, hogy köz munkásaink kezdjék meg a belterületi csatornák falát és bokorral benőtt szakaszaink tisztítását. Az irtási munkák elvégzése után foghatunk csak hozzá az árkok mélyítéséhez a belterületi szakaszokon. Mindez azonban kevés ahhoz, hogy a víz eljusson a befogadóba. A külterületi csatornánk is elhanyagoltak, azok takarítását és mélyítését is folyamatosan - erőnkhez mérten kell vízbefogadásra alkalmassá tenni.

Az előtűnt álló feladatok nagy-

ságát érzékeltetve elmondom, hogy jelenleg a belterületen 8500 m csatorna található. Körülbelül 1500 m vízelvezető árkot kellene készíteni.

Köretületen - az önkormányzat kezelésében - körülbelül 900 m csatornahálózat van, amelyek jelenlegi állapotukban a funkciójuk ellátására korlátozottan alkalmasak. Az ismertetettek túl a besomlott és jelenleg vízzárási, a víz továbbfolyására alkalmatlan átvezetések dugulását is meg kell szüntetnünk. A fenti feladatok több tízmillió forintos költséget emésztene fel költségvetésünkben, amit ebben a gazdasági helyzetben az önkormányzat nem tud felvállalni.

A halaszthatatlan - műszaki szükségességből felmerült - költségek is 10-12 millió forintra becsülhetők, de ezzel nincs megoldva teljes biztonság a védekezés. Felhívjuk lakosságunk figyelmét, hogy emberségből - erejéhez mérten - becsüllettel segítse a Polgármesteri Hivatalt némi akaratát, hisz összefogással elérhetjük, hogy nyugodtan fekdődjön le este Nyirácsád lakossága, és senkinek ne kelljen rettegni attól, hogy a víz előtűnt házaik egy részét, mert ilyen az eset bekövetkezése kizárhatatlantá tenné az embereket.

Tisztelettel kérünk minden lakosunkat, hogy segít szándékkal viszonyuljon e feladat megoldásához, a Hivatalunk erőfeszítését tolerálja. Ha összefogunk nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, mindent megtettünk annak érdekében, hogy a tavaszi belvíz nem okozott katasztrófát településünkön.

Barnáné Láspos Irma



Dr. Kövér József





Hagyományainkhoz híven idén is megrendeztük az iskolai farsangot. A művelődési ház helyiségeit kaptuk meg - melyet ezúton is köszönünk - mivel három kategóriában közel 70 gyerek öltött magára valamilyen jelmezt. Legnagyobb sikerük idén is a „tűtűkásoknak” volt, akik a felvonulás utáni diszkó hangulatát is meg-

teremtették. A produkciók, jelmezek színvonalát, ötletességét bizonyítja, hogy a zsűri igen nehezen tudott dönteni a sorrendben. Végül valamennyi felvonulónak jutott ajándék. Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik a díjakat felajánlották. Így:

- az ABC áruháznak,
- Gugg Józsefnek,
- az „Ircsi” butiknak,
- a Margó tékának és a
- NYÍRTRANSZ Kft-nek,
- az ARANY OROSZLÁN PATIKÁNAK.

**Verdes Brigitta**  
a diákönkormányzat elnöke

2000. február 20-án a Nyírácsád Községi Önkormányzat és a Petőfi SE Millenniumi sakkcsapat-versenyt rendezett a Nyírácsádi Általános Iskola ebédlőjében 8 település felnőtt és ifjúsági csapatainak részvételével. A versenyt 8 felnőtt és 4 ifjúsági csapat mérte össze tudását. A sportszerű küzdelem a következő eredményeket hozta:

- Felnőttek:**
1. Bagamér csapata 11,5 pont
  2. Nyírácsád I. csapata 11,5 pont (Kathi Sándor, Szabó György, Kerti László)
  3. Nyírácsád III. csapata 9,5 pont (Gnáj József, Illés Ferenc, Gugg Zsolt)
- Ifjúsági:**
1. Nyírácsád I. csapata 7,0 pont (Kerti János, Lakatos Gergő, Hudáskó Zoltán)
  2. Fülöp csapata 5,0 pont
  3. Nyírácsád III. csapata 4,0 pont (Gnáj Zoltán, Berki Zsolt, Munkácsi Bertalan)
- Minden résztvevőnek gratulálunk a versenyen való eredményes közreműködésért. A győztesek kupáival, oklevéllel és ajándékokkal térhettek haza. Úgy szeretnénk, ha ez verseny hagyománnyá válna és

a ligetaljai települések minden évben különböző helyszíneken rendeznék meg a bajnokságot. (A verseny költségeit a Nyírácsád Községi Önkormányzat és Bálega József vállalkozó támogatta.)

Szmir Mihály  
szakosztály-vezető  
**Általános iskolai sporteredmények**

- Január 22.  
Megyei kiválasztó verseny - Debrecen  
1987-ben születettek között: 1. Mudra Zsolt medicinlabda-dobásban, 2. Dorogi Nikolett medicinlabda-dobásban.  
Január második fele:  
Iskolai asztalitenisz bajnokság - Nyírácsád  
5-6 osztályos fiúk:  
1. Kabály Gergő  
2. Béres Csaba  
3. Kerezi Árpád  
7-8. osztályos fiúk:  
1. Mészáros Norbert  
2. Senger Gábor  
3. Billen Sándor  
Iskolai sakk bajnokság - Nyírácsád  
5-6. osztály:  
1. Bálega Egon  
2. Munkácsi Bertalan  
3. Nagy Róbert

7-8. osztály:  
1. Berki Zsolt  
2. Mudra Zsolt  
3. Gnáj Zoltán  
N. A. P. terematlétikai verseny Nyíradony (2000. február 8.)  
A Nyírácsádi Általános Iskola 2000. évben bekapcsolódott az Ifjúsági- és Sportminisztérium által meghirdetett Nemzeti Atlétikai Program versenyrendszerébe. A Nyíradonyban megrendezett terematlétikai körzeti versenyen négy korcsoportban (alsós és felsős lány-fiú) 8-8 fős csoportok az alábbi versenyszámokban mértek össze felkészültségüket:  
- ingafutás,  
- sorozatugrás,  
- tömöttlabda-lökés,  
- N.A.P. váltófutás.  
A 32 fős nyírácsádi iskola csoport minden tagja dobogós helyen végzett. Az alsós lányok ezüstérmert, az alsós fiúk, felsős lányok, felsős fiúk bronzérmert vehettek át teljesítményük jutalmául. A jó hangulatban és sportszerű körülmények között lezajlott versenynek folytatása következik.

**Drén Gábor**  
testnevelő

## Első lépések ... a játékonyság érdekében

A Jövők Reménysegei Alapítvány kuratóriuma és alapítói hetek óta nagy izgalommal készültek első játékonysági estünkre, melyre 2000. március 4-én, szombaton került sor. Rendezvényünk célja, hogy támogassuk a gyermekeinknek szervezett üszótanfolyamokat, kulturális és szabadidős rendezvényeket, tehetségeink fejlesztését... stb.

Céljaink támogatására nagyon kedves, és az acsádi családok által szeretve tisztelt, illusztris személyt tudunk megnyerni védnöknek Dr. Endrődi Imre születésnőgyógyász főorvos úr és felesége személyében. A program vendőnkünk meleg szavaival kezdődött, majd két ifjú képzőművész-jelölt - Birki Helga és Miliák Róbert - grafikáit és festményeit láthattuk a mini kiállításon. Ezután a műsor következett, amiben különböző modern táncok (diszkó, hiphopp, mixing blues stb.), versmondás, népdaléneklés és nyitótánc is szerepelt. Szerénytelenség nélkül mondatom, hogy debreceni és helyi vendégeink nagy elismeréssel gratuláltak a magas színvonalú produkciókhoz. Táncoaink voltak: Szigeti Mária - Bollók Zsolt, Újfalusi Valéria, Gyurina Katalin, Erdei Szabina, Szigeti Erika, Szigeti Zsolt, Óri Tibor.

Nyitótánco: Barna Ágnes - Burkus Csaba, Mecsei Rita - Kedves Kriszta, Hunyadi Nóra - Zilahi Norbert, Tamás Enikő - Czuper László, Koszorus Georgina - Gégény Gábor.  
Tanárak: Czuper Edit.  
Székely népdalokat énekelte: Szabó Mariann, verset mondott: Czuják Mariann cserkész. Szemet, fület gyönyörködtető és szívet dobogtató produkcióikhoz ezúton is nagy szeretettel gratulálunk!

A játékos vetélkedő nagy izgalommal (néha egy kis konfliktussal

is) jártak, és jó szórakozást jelentettek. Közben a gyerekek külön terebben diszkóztak Senger Gábor és Kelemen Sándor jóvoltából, amit nagyon élveztek. Nem volt még ilyen estünk, ezért el sem tudtuk képzelni hogyan fogják majd érezni magukat kedves vendégeink. Nagyon örülünk, hogy a hangulatból arra lehetett következtetni, hogy a többség jól érezte magát és nem bánta meg, hogy eljött. Szándékaink szerint következő estünket novemberben rendeznénk, tanulva hibáinkból, erősítve erőnkeinket.

Köszönetet mondunk azoknak, akik megítéselték bennünk jelenlétükkel, hogy eljöttek és jókedvűek emelték estünk fényét. A belépőjegy árával, illetve még azon felül is teljesem összeggel támogatták alapítványunkat. ugyanakkor köszönjük mindazoknak, akik nem tudtak eljönni, de lehetőségeikhez mérten anyagilag vagy tombola ajándékkal támogatták rendezvényünket. Sikereslegét jelzi, hogy bevételünk 220.000 Ft, ami azóta is gyarapszik.

Ezt az összeget a fent említett célokra fordítjuk.

Köszönjük még azoknak is, akik a finom süteményeket és a pogácsát sütötték, adták a hozzávalókat, tojást, lisztet, margarint, cukrot stb., akik fénymászolták a meghívókat, akik szedték a pénzt és végezték az adminisztrációt, akik gyönyörűen feldisznítették azokat, Czuper Lászlóné vezetésével, akik szolgáltatták a remek zenét és rendezték a diszkót, akik berendezték és visszarendezték a helyiségeket, akik árultak a büfében és akik jó szóval segítettek, mert ők tudják, hogy „a jókedvű adakozót szereti és megáldja az Isten...”

A kuratórium nevében:  
**Kiss Józsefné**  
elnök

## Kötelező védekezés a gyomnövények ellen

Megyéinket járva azt tapasztaljuk, hogy egyre nő a gondozatlan, elhanyagolt területek, műveletlen parlagok, gyomos táblák és útszélek aránya. Ezek a gyomos területek több szempontból is veszélyt jelentenek mind a mezőgazdasági termelés, mind a mindennapi élet számára. A gyomok számos károsító köztes gazdát lehetnek, valamint a gyomnövény jelentős része (pl. parlagfű, fekete üröm stb.) allergiás megbetegedéseket okozhatnak embertársainknak. A közutak mentén a gyomos árokpart, útszél veszélyezteti a közlekedés biztonságát.

Az 1988. évi 2 tvr. és a végrehajtása tárgyában kiadott 5/1988. (IV.26.) MÉM. sz. rendelet (Növényvédelmi Kódex) szerint a termelőnek, illetve földhasználónak kötelező a károsítók ellen védekezni, terjedésüket, tömeges felszaporodásukat megakadályozni.

Az 5/1988. (IV.26.) MÉM. rendelet 3. számú mellékletének II/6. pontja kimondja: „A gyomok irtását a növénytermesztésre szolgáló területeken kívül egyéb területeken is (pl. legelő, rét, házikert, lakóház melletti útszakasz, közterület, csatorna és árokpart), a termelő köteles a gyomok virágzása előtt végrehajtani.”

## Ajándékkönyvek a Községi Könyvtárban

A könyvtár az elmúlt évben 148 ezer Ft értékben kapott ajándékkönyvet a Soros Alapítványtól. Pályázat útján 160 ezer Ft-ot nyertünk. Összesen, a saját költségvetésben tervezett összeggel együtt 1999-ben 450 ezer Ft értékben gyarapodott a könyvtár könyvállománya.

Köszönetünket fejezzük ki Dr. Katona Gyulának, Patalanszki Diannának, Patalanszki Lászlónénak, Hamza Zsoltinak, akik az elmúlt évben, valamint ebben az évben könyveket, folyóiratokat ajándékoztak az intézménynek.

**Kövér Gáborné**  
könyvtárvezető

### Nagy Miklós Autósiskola

autóvezető tanfolyamot indít személygépkocsi, motorkerékpár, segédmotor kategóriákban.  
Kezdeti ideje: 2000. 04. 11. 18.00  
Helye: Nyírácsád Ált. Isk. Szatmári u. 8.  
Jelentkezni lehet:  
Tourinform Iroda Tel.: 207-271  
Nagy Miklós Tel: 203-334, 06-30-2184-284  
Bármilyen részletfizetés lehetséges!

### Elektronikai vagy mechanikai műszerész felvesszünk.

Fizetés megegyezés szerint.  
**ANTAL ÉS FIA BT.**  
Tel.: 207-354, 06-30-9855934.

### Apróhirdetések

Egylovas stráfkocsi jó állapotban előadó. Érdeklődni: Tóth József, Nyírácsád, Munkácsy u. 13. \*\*\*

Nyírácsád, Szatmári u. 50. sz. alatti családi ház előadó. Érdeklődni: Szatmári u. 48. sz. Tel.: 206-857. \*\*\*

Négy egős, jó állapotban lévő gáztűzhely előadó. Érdeklődni: 206-210 telefonon. \*\*\*

## FELHÍVÁSOK

Nyírácsád Községi Önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy 2000. április 1-től a szemétszállítás minden héten pénteken lesz.

Tekintettel a magas talajvízszintre, illetve az ezzel kapcsolatos belvízveszélyre, felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a növényvédőszer tárolásánál mindent tegyenek meg annak érdekében, hogy a környezet (emberi, állati stb.) szennyezése elkerülhető legyen. Növényvédőszeret ne tároljanak pincében, vizaknában, mivel a belvíz egyik pillanatáról a másikra megjelenhet jelentős veszélyhelyzetet idézve elő. A száraz, zárt, fagymentes helyen (folyékony készítmények) történő tárolással a veszély elkerülhető.

Nyírácsád Községi Önkormányzat vállalkozó részére üzemeltetésre bére adja a heti piac területét.

Bábolnai Tetra-H Marek oltott előnevelt csirke előjegyezhető március 03. és március 24-re. Érdeklődni: Duczár János, Nyírácsád, Nyil u. 2. Tel.: 206-080. \*\*\*

Hatház utca 15. szám alatti lakás, 2000 kodrát tekkell előadó. Érdeklődni lehet a fenti címen. \*\*\*  
Értesítjük a lakosságot, hogy a kéményseprői szolgáltatások igénybevételének bejelentése az alábbiak szerint módosul: **HAJDÚ-BIHAR MEGYEI FÜTÉSTECHNIKAI ÉS SZOLGÁLTATÓ KFT.** 4281 LÉTAVERTES, Kossuth u. 4. sz. Tel. (52) 376-779  
Mobil: 06-30-552-767  
Kérjük, hogy az építési engedély használatbavételi engedélyhez szükséges átvételi jegyzéket ugyanezen a címen beszereznék szíveskedjenek.